

● 记者走市场 ●

# 杏果集中上市广受欢迎

售价较去年稍便宜些

本报讯（记者 高欣）黄里透红的哈密杏、圆润饱满的吊干杏、个大金黄的大接杏……记者近日走访市场发现，我市各大商超和水果摊点都摆上了品类丰富的新鲜杏果，吸引了不少爱吃杏子的市民选购。

“新鲜上市的阳高大接杏，12元一公斤，酸甜可口，欢迎购买。”在友谊南街某水果店里，个大饱满的大接杏摆满了货架，吸引了不少市民品尝购买。“有的市民喜欢吃口感酸甜的杏子，这几天吃正好。等再过段时间，口感偏甜的就多了。”该店主说，今年我市杏果丰收，所以价格较去年同期稍便宜一些。阳高的大接杏很受欢迎，平均每天能卖出10多箱。

“这个杏多少钱一斤？”“这个哈密杏3元一斤。”“能不能便宜点儿？”“大爷，这价格比去年便宜多了。”在新泉街集贸市场里，市民王大爷边和水果摊主讨价还价边说，他的老伴儿牙口不好，就爱吃软糯香甜的哈密杏，看着挺新鲜打算买一些。“今年杏子批发价比去年



同期略低一些。”该摊主告诉记者，去年杏树开花时赶上了严重冻害，导致产量

大幅下降。今年，杏树开花时天气正常，产量明显增加，价格自然就下来了。

## 鲜嫩黄花成餐桌“新宠”

本报讯（记者 高欣）又到一年丰收时，遍地黄花香四野。记者连日来走访市场发现，鲜嫩的黄花带着盛夏的气息抢鲜登陆各大农贸市场及酒店餐馆，不少市民迫不及待地购买尝鲜，感受舌尖上的美味。

在新泉街某集贸市场，一位摊主正在售卖新鲜采摘来的黄花菜，每袋5元的价格吸引了不少市民购买尝鲜。摊主告诉记者，今年的黄花价格和去年基本持平。新鲜的黄花每年只有这个时节有卖，只有短短20多天，过了这阵子就没有了。市民王阿姨看到新鲜的黄花后很是欣喜，果断买了两袋。“新鲜的黄花菜可以用来炒鸡蛋、炒肉丝木耳或煲汤，用鲜黄花煲出的汤最有味道，如果换成晒干的黄花，汤汁就缺少了一丝鲜美。”王阿姨颇有经验地说。

记者走访中发现，不少酒店餐馆也纷纷推出黄花新菜品，凉拌黄花、黄花蒸肉、黄花鸡蛋汤等，不但菜式新颖，而且口味独特，深受顾客喜爱。“自鲜黄花上市以来，几乎每桌进店的客人都会点

价格和去年基本持平



单，新鲜黄花配上麻辣鲜香的锅底，香脆的口感也别有一番风味。”我市某火锅店老板告诉记者，新鲜黄花营养价值

较高，富含丰富的胡萝卜素，具有健胃、补血、安神等作用。

贷款+保险+服务

## 我市金融部门全力支持黄芪产业发展

本报讯（记者 孙向阳）近年来，我市金融部门从贷款、保险、服务等方面，支持浑源黄芪产业发展，使之成为当地乡村振兴的特色产业。这是记者昨日从人民银行大同中心支行获悉的。

浑源是“正北芪”原产地和国家道地药材生产基地，素有“中国黄芪之乡”的美誉。近年来，人民银行大同中支通过再贷款、窗口指导等货币政策工具，引导金融机构降低黄芪企业融资成本，加大对黄芪产业的信贷投入。截至2020年末，累计向辖内两家地方法人金融机构发放专项支农、支小再贷款31566.1万元、扶贫再贷款资金7170万元。

当地保险公司研究开设各类黄芪相关保险产品，通过网络、报纸、电视等宣传平台宣传，提高种植户的参保意识，为黄芪产业发展架起保护伞，两家保险公司先后推出了中草药种植保险（黄芪），以保障黄芪因自然灾害、病虫害、鼠害、野生动物毁坏等造成的损失，截至目前，今年黄芪投保亩数达53703亩。

此外，人民银行浑源县支行牵头涉农金融机构累计建设农村金融服务站256家、助农取款点460家、现金服务示范点18家，对黄芪企业及项目实行“一对一”帮扶，及时提供黄芪产品网上销售及电子支付等便利化的金融服务，并依托农村金融

服务站等便民服务点，联合政府部门、社会组织等机构，采取多种形式，让“黄芪金融”相关政策走进千家万户。

### 购房风险提示

大同市住房和城乡建设局  
郑重提醒广大市民：购买商品房一定要查看“五证”是否齐全，并认真阅读合同内容。

## 上半年我市邮政业务总量5.94亿元

同比上涨42.27%

本报讯（记者 李兴华）以互联网为核心的电子商务、快递快运等新模式、新服务、新业态、新产业蓬勃发展，为我市经济发展赋予新动能。记者昨日从市邮管局了解到，上半年，我市邮政行业健康运行，业务总量累计完成5.94亿元，同比上涨42.27%。

目前，全市共有寄递品牌公司16家，近200个快递网点（不含末端），1—6月份，全市快递服务企业业务量累计完成3190.05万件，同比上涨73.50%。

市邮管局相关负责人说：“上半年，我们不断加强行业监管，规范行业管理，邮政寄递服务业务收入和快递服务业务收入均取得了好成绩，特别是快递服务业务量中，同城业务量和异地业务量分别完成400.40万件和2789.53万件，同比分别上涨了50.99%和77.32%。”该负责人表示，下一步将在延续全市邮政行业健康发展的基础上，依托互联网信息化平台，搭建覆盖范围广泛、高效便捷的快递物流体系，更好地服务我市经济社会发展大局。

云冈机场多措并举

## 保汛期航班安全

本报讯（记者 高欣）为有效应对可能出现的连续强降雨天气，大同云冈机场各部门积极联动、多措并举，强化重点时段、重点区域、重点环节的防汛准备工作，确保航班平稳运行、安全度汛。

机场综合保障部对飞行区进行排查，对“排水死角”进行疏通，确保飞行区排水系统畅通无阻；在飞行区对外排水口设置了警示标牌，组织专人进行检查，确保飞行区排水出口畅通；检查防汛物资储备，对责任区范围内的易被风吹动的搭建物、广告牌等加强巡视，妥善安置易受大风影响的室外物品，遮盖建筑物资等。

机场工作人员严格执行领导干部带班、关键岗位24小时值班、外出报备和信息报告制度，加强应急救援准备，对于汛期可能引发的航班保障问题和航班延误等特殊情况，及时提前预判，梳理专项预防和处置程序，确保应急准备充足可靠，全力保障机场航班平稳安全运行。

中车大同公司“绿巨人”

## 安全运行300天

本报讯（记者 孙向阳）截至7月20日，中车大同电力机车有限公司“绿巨人”动车组列车在成渝、兰渝等铁路线实现“零机破”安全运行300天，保证了铁路运输安全。

成渝、兰渝等铁路线是我国西南地区骨干客运铁路线，由中车大同电力机车有限公司研制的7列“绿巨人”动车组列车，在该区域始终保持安全可靠的运行状态，全部取得了连续300天运行“零机破”的好成绩。

另据了解，在今年春运、暑运等重点节日期间，中车大同公司积极与成都铁路部门等用户单位开展合作，在车辆回库后开展关键点位检查和常态化维保，细致排查车辆走行部、制动系统、列供系统、车顶高压电器等关键部位的安全隐患，并实施24小时全天候客户服务信息管理，关注天气、道路、旅客流量等情况，选派专家骨干人才及时实时掌握车辆运用信息，保障动车组“零故障”运用、“零晚点”出库。